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R E Q U E R I M E N T O Nº. 432

SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/7/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Quem passa pelo bairro Jardim Itália, na região norte da cidade, mais 
precisamente em frente a uma residência situada à Rua Professora Josephina Pinheiro 
Machado Ciaccia, se surpreende com algumas estátuas, totens e placas de homenagens do 
local (fotos anexas), num primeiro momento sem entender muito bem do que se trata. 

Faço essa afirmação com total tranquilidade e certeza, pois foi 
exatamente o que aconteceu comigo, ao me deparar com esses itens na residência da rua 
citada, nas proximidades do prolongamento da Avenida Universitária – benfeitoria em curso 
final de construção entre os bairros Jardim Itália e Vila Di Capri.

A surpresa logo se transforma em admiração e emoção, ao 
verificarmos, nostálgicos, que tais homenagens se referem ao fundador da nossa cidade, 
são referências ao Capitão José Gomes Pinheiro – um personagem histórico e, com 
certeza, um dos mais importantes de Botucatu – e de alguns de seus familiares.

Não conseguimos entender muito bem porque tais peças estão nesse 
espaço, a não ser que alguém que more no local nos dê as explicações pertinentes. E por 
isso mesmo, fui buscar mais informações possíveis e fui informado que, na casa citada, 
mora um descendente do fundador de Botucatu.

Tentei por diversas vezes contato direto na casa, a fim de perguntar o 
motivo de essas peças e referências tão importantes, que representam a história de 
Botucatu, estarem no local, e principalmente me colocar à disposição para ajudar na 
divulgação e outras possibilidades para o espaço ou para as peças que estão expostas no 
local. Mas infelizmente não consegui contato com ninguém, na casa ou nas imediações do 
local.

Entendo que precisamos saber se o espaço é aberto à visitação 
pública; se existe algum projeto cultural ou turístico em curso para melhor aproveitamento 
do material e do próprio local em si; termos mais informações sobre o acervo; verificar 
possibilidades de melhor utilização do material, se há possibilidades de doação para 
museus da cidade ou outras intenções afins, inclusive para que eu pudesse dar melhor 
propósito e encaminhamentos a este documento.

Não obstante, é muito importante que os respectivos Secretários e 
demais responsáveis pelo assunto do nosso Poder Executivo, busquem tais informações e 
possibilidades, notadamente a possibilidade desse importante acervo, que representa nossa 
história, possa ser de conhecimento e utilização de todos, em algum museu ou outros 
espaços apropriados de nossa cidade.

Apenas como informação complementar, em 23 de dezembro de 
1843, o Capitão José Gomes Pinheiro Vellozo doou terras para a criação do Patrimônio da 
Freguesia de Sant’Anna de Botucatu, data considerada, segundo documentos e arquivos de 
nossa Câmara Municipal, como a Fundação de Botucatu, que viria a ser emancipada 
politicamente alguns anos mais tarde, mais precisamente no dia 14 de abril de 1855.
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Parte integrante do Requerimento nº 432/2022

Assim, diante do exposto, REQUEREMOS depois de cumpridas as 
formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito 
MÁRIO EDUARDO PARDINI AFFONSECA, à Secretária de Cultura, MARIA CRISTINA 
CURY RAMOS e a Secretária Adjunta de Turismo, ROBERTA LEME SOGAYAR, 
solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município, providenciarem a imediata verificação 
do local, que considerem uma melhor utilização das peças e acervos junto à família, para 
que nossos cidadãos possam ter acesso e melhor interação com material tão importante, 
inclusive a possibilidade de doação das estátuas e peças para museus da cidade ou outros 
espaços apropriados de nossa cidade.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de julho de 2022.

Vereador Autor SILVIO
  REPUBLICANOS

SS

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 B
32

5-
29

C
F

-C
5P

4-
41

40
 -

 P
ar

a 
va

lid
aç

ão
 a

ce
sa

r:
 h

ttp
s:

//c
am

ar
ab

ot
uc

at
u.

sp
.g

ov
.b

r/
co

ns
ul

ta
/d

oc
um

en
to

s/
au

te
nt

ic
ar

http://www.camara/


  Err   Rap
o JOSE OS al aum

Le

cas[eosE - 1784 f
| feio, TTO 7

4 a | ao alô: ' '

aEo.
E  PTI RITAA SIA DE LAO] [AA]

JOSÉ COMES PINHEIRO) | | risNEIROMACHADO

 

CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

Parte integrante do Requerimento n°432/2022

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 B
32

5-
29

C
F

-C
5P

4-
41

40
 -

 P
ar

a 
va

lid
aç

ão
 a

ce
sa

r:
 h

ttp
s:

//c
am

ar
ab

ot
uc

at
u.

sp
.g

ov
.b

r/
co

ns
ul

ta
/d

oc
um

en
to

s/
au

te
nt

ic
ar

http://www.camara/


  Err   
 
 

A 4 2 NS DZ DA A

à is Merida PET
2% CAPITÃO JOSE GOMES PINHEIRO

: | X 09 de Outubro de 1784

Tt 08de Março de 1848

Fundadorde Botucatu

e 23 de Dezembro de 1843
= Fundação de Botucatu.

Doação de Terras para a Criação do
Patrimônioda Freguesiade Sant'Anna,

pelo CapitãoJosé GomesPinheiro.

                       19 de Fevereirode 1846

Criação da Freguesiado Distrito do
Cimo da Serra de Botucatu.   

          14 de Abril de 1855

Elevação da Freguesiaà categoria de
Vila e EmancipaçãoPolítico-Administrativa.

Dia de Botucatu

Homenagem da Família Pinheiro Machado

otucatu, 14 de Abril de 2003
EE =.=eMAs a

       Co OT E] Josephina
Pinheiro Machado Ciaccia |

pas ame, |    
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 4 de julho de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=B32529CFC5P44140, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: B325-29CF-C5P4-4140
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